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Szerda, október 3.

Közérdekű dolgok.
Debreczen, elet. 3.

Ne mindig politikát keressünk a po­
litikai lapok vezércikkeiben s a tisztelt 
előfizető ne tegye le pápaszemét (ha t. i. 
ilyet használ) boszaukodva, ha az ellenzéki 
hírlap vezérczikke nem a kormányt szidja, 
Tiszont ha a kormánylapok nem az ellen­
zéket korholják. Hiszen szó sincs róla, egy 
uj miniszter kinevezése, egy kormánypárti 
jelölt bukása, egy titkos miniszteri rende­
let, vagy egy még titkosabb főispáni levél 
elég alkalmas tárgy vidéken is politikát 
csinálni; azonban vannak egyéb közérdekű 
dolgok, melyeket megbeszélni nemcsak 
szükséges, de a vidéki lapnak is hivatása 
és kötelessége.

Speczialiter Dttbreczeuben elég tág-tér 
kínálkozik ily közérdekű dolgok vitatására. 
Mert Debreczen közélete bir főleg azzal a 
jelleggel, hogy a mily mohón kapkod min­
den jó és szép után, oly mohón engedi 
azt át ismét a feledékenységnek. Bármily 
téren és bármely irányban tartsunk is 
szemlét, arra a tapasztalatra jutunk, hogy 
tűig másutt az életrevaló eszmék gyors 
egymásutánban öltenek testet és nyernek 
érvényesülést, addig Debreczen csak bak­
tatva halad, s a >higgadt megfontolás« 
köpenyébe burkolózva semmit sem létesít, 
a mit a város jól felfogott érdekében léte­
síteni kellene, s a vállalkozási szellem 
még ott is, még azon esetekben is hiány­
zik vezető férfiúinál, a mikor a ténykedés 
bebizonyítható mathematikai praecisióval a 
városra előnyös, elhaladására positive hasz­
nos befolyással lenne. És e sajátságos je­
lenség az emberekben már-már azon alapos 
hitet és tudatot költi fel, hogy talán jobb 
is, hogy a nemes magistratus minél keve­
sebbet művel, mert a mit tesz óh cselek­
szik, annak mind balsikere van.

És ez a fatum valóban factum. Ha 
& város által eszközlendő valamely terv 
kiviteléről van szó, annak annyi akadály 
áll útjában, hogy szinte kivihetetlennek 
látszik. Ha valamely építkezés forog kér­
désben, az mindig ötször annyiba kerül, 
mint kerülne például, ha magán egyén tel- 
jesittetué; stb. stb. Es igy következik eb­
ből az, hogy itt a haladás és a közvállal­
kozás szellemét sohasem a város, a mely 
>rra legkompetensebb volna, hanem ngy-
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Szivem fájdalma mintha fogyna, 
ila egy-egy dalban elpanaszlom. 
Annyival mintha könnyebb volna :
-la egy-egy könny átfutja arczom.

A sóhajtások özönéből,
Akár a menny válnék, — mi által 
kórsával a szivem kibékül ;

Mint vértami a kinhalállal I

Sót mint a tó, — hogy rajta játszik, 
A szomorú fűz árnya, lombja ; —
A lelkem gyönyörködni látszik, 
k ráborúló fájdalomba1. . .

Dh mert a rád emlékezésnek,
Melege hull innen reája,
Mint a sötét földre, az égnek 
beáradó csillag-sugára I

II.
egyszerre támadtak szivemben,
A szerelem, és a remény :
Hogy tán nehezen, tán sokára, 
küt rám a való napsugára,
A messzi czélt beérem én !

Reményem meghalt, sírba tettem ;
* szerelmem mint elátkozott

szólván magán személyek tartják ébren.
tna ,0,gy/Zev áíÖröklá8 foIJtán «landóei- 
tott ezopf kinek válik kárára és kinek
hasznára, mondanunk egészen felesleges. 
Da lesz alkalmunk részletes szemlét tar- 
am ez irányzat felett s chronologikus sor­

rendben előadni mindazokat a közérdekű 
ügyöké,, melyek papíron, a nemes város 
archívumában por- és molylepte tasciculu- 
sokban várják a boldog feltámadás óráját.

Lgyaa melyek azok a nemes és hu- 
mánus feladatok, melyek azok a kulturális 
törekvések városunk nemes tanácsának 
munkarendjében, melyeket ma már, a hu­
szadik század küszöbén, a legkissebb nagy­
községnél is kisebb-nagyobb mérvben fel­
találhatunk ?

Nem akarunk mi személyeket támadni 
s csak általánosságban fejezzük ki néze­
tünket, hogy azt a szellemet, melynek a 
tekintetes tanács ténykedése által kifeje­
zést ád, s azt a szellemet, mely a tekin­
tetes tanácsot uralja, alkalmasnak tartjuk 
arra, hogy városunk amaz említett törek­
vések tekintetében egy fólszázaddal marad­
jon bátra, — és nem tartjuk alkalmasnak 
arra, hogy a kor ama színvonalára emelje 
a régi hírnevére ma is büszkén hivatkozó 
nemes várost, hova az ösvényt megtalálni 
legfeljebb annak nincs megengedve, kinek 
szemeit vastag hályog fedi.
t Bit méltóztatnak gondolni, hogy az a 
közöny, melyet a város csaknem legintelli­
gensebb polgárainál a közügyek iránt ez 
idő szerint is már tapasztalunk : honnan 
származik? Váljon miben rejlik oka pél 
fiául azon jelenségnek, hogy egy oly fon­
tos közgyűlésen, mint a milyen csak az 
iménti volt, melyen a városnak legfonto 
sabb kérdései, a költségvetéssel kapcsola­
tos ügyek forogtak szőnyegen, a városi 
bizottsági tagok nagyrósze távollótóvel tün­
dökölt ?

Egy vezórczikk szűk kerete nem ele­
gendő, hogy ezen kérdésekre és mindazon 
általunk fentebb említett dolgokra felel­

jünk és csak általánosságban is kiterjesz- 
kedjünk, s mint jeleztük, hírlapiról kötel­
münk egyik legfontosabb feladatául tekin- 
tendjük a közel jövőben foglalkozni a köz­
vetlen érdekeinkre, városunk gazdasági ha­
ladására, ipari és kereskedelmi fejlődésére 
káros befolyással levő, a társas életünkre 
is kiható szellemmel foglalkozni, mely ez

idő szerint uralkodik, hangad" és adja az 
irányt és elzsibbasztó hatásával megbénítja, 
nem, megöli hajtásaiban a szép és a ne­
mes iránti törekvéseket.

Ne tessék hinni, miszerint megjegy­
zéseink talán egy pártra vonatkoznak; a 
párttekintetek, ha közügyekről van szó, 
háttérbe szorulnak, s tollánkat ezúttal is 
amaz önállóság és rószrehajlatlanság fogja 
vezetni, mely ítéleteinkben eddig is vezetett 
— a jövőre is irányadó lesz.

— Belföldi hírek. A fiumei k ül 
“ «U 8 tagíai’ kik a Deák emléket hozták 
a fővárosba, bucsutisztelgésen voltak a főváros 
polgármestereinél s tegnapelőtt reggel haza­
utaztak Iiuméba. — A technológiai 

a r m u z e u m tárait szeptember hóban 
3o06 egyén látogatta meg. — Az állam- 
Kincstár a kamatbiztositékot élvező va- 
-«üá,^AIrí;ok lejárt szelvényeinek beváltására 
ínonoT D‘lot utalványozott; tavaly e czélra 
1,083,200 frt vagy 315,000 forinttal több kel­
lett. — A r egál e-t örvényjavaslat
beterjesztése. A „Pol. Corr.“ buda­
pesti levelezője arról értesül, hogy a magyar 
krrmány a regále megváltására vonatkozó tör­
vényjavaslatot az országgyűlés megnyitása után 
azonnal beterjeszti s azt még a költségvetés 
előtt tárgyaltatni akarja. A törvényjavaslat 
eredeti szövegén némi változtatás történt; 
különösen ki lesz zárva az az eshetőség, hogy 
a városok jelenlegi jövedelme a regále után, 
á n egvál ás által csorbát szenvedjen. — A 
w e 1 s i herczeg Miskolciról, Budapesten 
át, Sivajába elutazott. — Batthiány 
g r ő f n é t férje mellett, a Batthiány-mauzó­
leumban helyezik el — Péchy Gábor 
jogtudor és volt országgy. képviselő, Péchy 
Tamás országgy. elnök ha tüdőbajban meg­
halt 34 évet élt.

— Külföldi hírek. Franczia lapok 
Goblet és Flourens leveleit közük, melyek 
szerint alaptalan amaz állítás, mintha Rouvier, 
a kabinetbe léptekor, Németország előtt egy 
az előbbi kabinet által előkészített franczia- 
orosz szövetség tervét leplezte volna le. — A 
szultán megbízásából Fuad pasa Livadi 
ába megy, hogy a czárt üdvözölje. — Ba­
za in e fia, párisi hírek szerint, közzé fogja 
tenni atyja hátrahagyott iratait. — N a t á- 
11 a szerb királyné Wiesbaden! viselt dolgai 
alkalmából azt is hiresztelték, hogy Vilmos 
császár párifogást Ígért neki, de nem váltotta 
be szavát; Berlinben most közre bocsátották 
a császár táviratait, melyekben épen ellenke­
zőleg azt tanácsolta Natália királynénak, hogy 
ne ellenkezzék, mert Milán király csak kirá- 
lyi és atyai jogaival él, mikor fiát visszakőve- 
teli — A franczia mérsékelt köz­
társaságiak egy kis sikert vívtak ki 
Haute Marne megyében, hol az ö jelőltjők, 
Darbot, választatott meg szenátorrá. — A

keletafrikai partokon a benszü- 
lőttek lázadása annyira nőtt, hogy a német 
telep összes tisztviselői kénytelenek voltak 
Zanzibarba menekülni. — Dannemaric 
elzászi helység mellett lopás miatt elfogták 
azt a Lehr nevű egyént, ki minap Belfortban 
két franczia katonatisztet megtámadott, a mi­
ből a párisi sajtó nagy lármát csapott Német­
ország ellen ; Lehr azonban franczia alattvaló 
8 Elzászból, fogsága kitöltése után, visszaad­
ják őt a francziáknak. — A szultán eu- 
nuchjai, hivatalnokai, szolgái, uralkodójuk 
élete ellen őssszeesküvést forraltak; több ki­
végeztetett, mások száműzettek. — C r i s p i 
olasz min elnöknek királyunk a Szent István 
rend nagy keresztjét adta. — Vilmos né­
met császárt nagy szívélyességgel fogadták 
Münchenben ; látogatására sietett N as sa ni 
Adolf herczeg, az egyetlen éló azon német fő­
fejedelmek között, kik 1866-ban trónjukat el­
vesztették. A kibékült nagy herczeget, ha 
Vilmos német alföldi király meghal, Luxem­
burggal fognák kárpótolni. — Don Car- 
1 o s ismét adott ki proklamácziöt, melyben 
kijelenti, hogy most bekében várja idejének 
bekövetkeztét. — Frigyes császár­
nak 1866»iki naplóját is hamisnak nyilvánít­
ják német részről.

Mellé fa'azott, bús menyasszony,
— Hogy a halottal fent virasszon, — 
Örökre ott sir, ott zokog 1

Szabolcska Mihály.

A jágerék.
— Irta : Rónaszéki Gusztáv. —

— Hát nem szeretsz ?
— Hát nem szeretlek !
— Hát nem jösz hozzám feleségül ?
— Én egy jáger segédhez ? azt a bo­

londot már nem teszem.
— Ne tégy őrültté 1
— Hihihi már is az vagy ! kaczagja a 

pajkos leány, és mintha sárga répát há­
mozna egyik ujjával, a másikat simogatja és 
csufondáros arezokat vágva gúnyolja a csüg- 
gedetten bólingató jáger segédet; s mint­
hogy az bánatosan bámul a levegőbe, még egy 
pajkos nótával is megtiszteli.

Mig a nyálból nem lesz jáger 
Krinolinból hozentráger I

és igy folyton hátrálva eltűnik az erdő sűrű­
jében, s mindig távolabbról hallik a nótája.

A fiatal segéd pedig bámul utánca hosszan, 
szótlanul, s mikor már nem hallik az a paj­
kos csicsergő hang, felsőhajt mélyen, fájda­
lommal ; persze nem hallja azt senki, nem 
látja azt senki !

A pajkos leány csatangol ide, oda a sű­
rű erdőben a hol minden bokor, fa, fa régi 
ismerőse ugrál, szökdécsel jobbra, balra ; itt 
egy ismerős fába kapaszkodik, ott egy ökör­
szem fészket látogat meg, majd megsimogatja 
a növésnek indult fehér nyírfákat, s aztán 
lehajolva a földre, a kankalin virágokat dé­
delgeti, lesepri róluk az eső által oda vert

sarat, kiszedi közülök a bozótot, ujjacskái 
közé fogja bólingató virágaikat, de le nem 
tépne egyet sem közzülők a világért sem, 
hiszen azok az ő kis pajtásai, ezek között 
nőtt fel, itt élte át gyermekéveit nevelő aty­
jánál, távol a világ zajától, alig ismerve em­
bert nevelő atyján és az unalmas jáger se­
géden kívül; a kinek még a neve is olyan 
furcsa, úgy hívják hogy : Brúnó 1

Mikor ez a Brúnó eszébe jut, azzal a 
búnak eresztett halvány pofával s elmélázó 
sötét szemeivel, önként hangos kaczajra fakad, 
csakúgy cseng belé az erdő s újra rákezdi a 
dalt:

— Mig a nyűiből nem lesz jáger 1 
így játszva, nevetve, dalolva fut odább 

egy kis lejtő felé, melynek alján kristály pa­
tak csörgedez, tetején pedig buja fü között 
harang virág és szegfű csoport terjeszti erős 
illatát a levegőben szét.

A kis vadócz felszalad a lejtőre s fárad­
tan terül el a fűben.

A sürü bozótban esőrtetés támad, him 
szarvas riadt fel, mely a patakból szóraját 
enyhítette.

A lányka megse rezzen ; hiszen azokkal 
a vadakkal is ismerős ; elkezdi hívogatni min­
denféle állati nyelven :

— Nye nye — pisz — pisz — jer ide 
micz, micz 1

S az a bolond nagy állat megáll; ki- 
dugja a bozótból nagy szarvas fejét, s barát­
ságosan bólingat vele.

A leány letép egy marék füvet s oda 
kínálja neki: — Ne te nagy bolond szarvas, 
edd meg.

Bizony oda megy az a vadállat s hosszú 
nyakát előre nyújtogatva elszedegeti egveukint

_ György Endre beszámolója György 
Endre, a munkácsi kerület orsz. képviselője 
vasárnap tartotta beszámoló beszédét s ez al­
kalommal megemlékezett az uralkodó korrup- 
czióról. Érdekes dolog, hogy György Endre 
nemcsak elösmeri a korrupezió létezését, de 
azt is kijelenti, hogy a baj oka nem az 
intézményekben, de az embe­
rekben van.

Már most, ha igaz ez az állítás, hogyan 
lehet György Endre a hive azoknak az embe- 
reknek, akik ez idő szerint a kormány és a 
magyar társadalom élén állanak ? Hisz e sze­
rint a baj oka kétségtelenül főképen bennök 
van, akár azért, mert gyöngék a közszellem- 
nek egészségesebb fejlődést adni, akár azért, 
mert magok is elősegítik az általános korrup- 
cziót. A munkácsi kerület képviselője különben 
e kérdésre vonatkozólag körülbelül a követ­
kezőket mondotta;

Megemlékezik az adminisztráczió kérdé­
séről, s az ezzel együtt annyira emlegetett 
korrupczióról és a közszeilem hanyatlásáról. 
Szóló objektive nem tagadhatja, hogy gr. Ap- 
Ponyi Albert legutóbbi budapesti beszédében 
sok igazság van. Közszellemünk ha­
nyatlik; a korrupezió minden­
felé felüti fejét. A kérdés azonban 
ismét az, hogy meglévőn a baj, melylyel ko­
molyan kell foglalkoznunk, hoi a diagnózis és 
a gyógyszer ? Adminisztratív panaceában bi­
zonynyal nem Nem tagadhatja szóló, hogy 
ezen a téren is lehet nagy eredményeket fel­
mutatni. Egyes tárczák keretében közelfekvő 
a buzdító példa ; de azt tagadja, hogy tör­
vényhozási intézkedés tárgya volna az A tör­
vényhatóságok rendezése kétségkívül nem az,

a fűszálakat, mintha az jobb izü volna annál 
a mit a földről lelegel.

Olyan az a leány mint az erdei tündér, 
megbüvöli még az oktalan állatokat is.

Sürü arany haja szerte hullva hever a 
füvön, kis szoknyája térdéig felhajlik s a 
piros harisnya, mint pipacs virág piroslik a 
harang virágok között, ingvália lecsúszott az 
ungrándozás miatt s szabadon hagyja hófehér 
keblecskéjét, melyek alatt melle hangosan zi­
hál a fáradtságtól.

Duzzadt piros ajkai mintha csókra vol­
nának csücsörítve, a mint a szarvassal dis- 
kurál érthetetlen szavakat; szemei pedig mo­
solyognak ; — csakis mosolyogni tudnak!

Egyszerre lövés dördül el a fák kö­
zött, — a szarvas megrémülve csörtet a 
sürü bozótnak; a leányka hangos kaczajban 
tőr ki:

— Nem találta, nem találta, nem találta! 
— s piczike lábaival verdesve a pázsitot, rá­
kezdi újra a pajkos danát:

— Mig a nyulból nem lesz jáger! — de 
t mint meglálja a fák közzül kilépd vadászt 
elhallgat.

Mosolygó szemeiben valami bűbájos tűz 
villan fel keble erősőbben zihál s kezecskéit 
szivére nyomja, hogy ne dobogjon olyan he­
vesen.

Hó keblét és lábacskáit fedetlen hagyja, 
talán észre sem veszi, hogy úgy vannak, ajkai 
önfeledten rebegik:

— Oh maga az Felix urfi ?
Félix urfi pedig csak bámul, és nem 

bír betelni ezzel a földöntúli látománynyal.
akad^ hangos kaczajra

— No, mit bámul úgy reám, ha elker­
gette a szarvasomat, hát jöjjön ide, magí|

’ t
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hiszen visszaélések nemcsak ott vannak, de kine­
vezési rendszer mellett is. Nem intézmé­
nyeink bje n, embereinkben van a baj. 
Lehet és kell ellenőrizni a hivatalnokot és 
tisztviselőt alulról és felülről egyaránt, sót 
minden adótfizető polgár kötelessége ez ; de 
nem látjuk-e ugyanazon tüneteket az ad- 
minisztráczió keretén kivül, hamis bukot­
takat, váitókezességi aláírásokkal legjobb ba 
rátáikat behuzókat, — hogy csak a közön 
ségesebb eseteket emlitse, — a társadalom 
kebelében büntetlenül járni. Angliában is tör­
ténik visszaélés, de a viszszaélésre van bün­
tetése a társadalomnak Nálunk hiányzik ez 
érzék. Kétségkívül kettős mértékben kellene 
az ellenőrzést azokkal szemben gyakorolni, 
a kik közpénzből fizetve vannak a közérdekek 
szolgálatára hiva, s nagy politikai érdek is a 
kettősen szenvedett »apró zsarnokok“ megza- 
bolázása; de lehet e tagadni, hogy itt csak 
egyik szerény tényező az adminisztráczió, s 
hogy hatalmasabb a közszellem. E közszellem 
felébresztésére kell hatni. Egy nyugodt tör­
vényhozási cziklus kezdetén állva, midőn — 
szóló szerint — a keleti határainkon dühöngő 
kérdés is elveszteni látszik egyidőre akut 
jellegét, a törvényhozás mélyreható reformok­
kal fog foglalkozni. Amit akarunk, a modern, 
gazdag és nagy Magyarországot, s aminek 
alapjainak megszilárdítása most is főfeladata 
lesz a törvényhozásnak, azt nemcsak a tör­
vényhozás és adminisztráczió teremtik meg 
de az egészséges közszellem is, mely kritizál 
szétválaszt jót rossztól, emel és büntel, nem 
frázisok, de az objektiv igazság uralma alatt
Özv. gróf. Batthyány Lajosné halála

Mély és általános a fájdalmas részvét, 
melyet gróf Batthyány Lajos őzvegének el 
hunyta nemcsak a fővárosban, hanem ország­
szerte keltett Emlékének meleg kegyelettel 
áldoz sajtó és nagyközönség. Győrött gyászlo­
bogót tűztek ki a megye és város székházaira 
s mindkét törvényhatóság küldöttséget válasz­
tott a temetési gyászünnepélyre. Az orsz 
gazdasszony-egylet, melynek boldogult elnöke 
volt, az orsz. honvédegylet s a többi jótékony 
egyletek, molyek az elhunytnak nemes bőke 
züségét élvezték, hétfőn értesülvén a gyász 
esetről, még csak ezután fognak intézkedni 
fájdalmuk ős részvétük méltó kifejezése 
iránt.

A magasztos lelkületű nő halála, mint 
újabban jelentik, nem vasárnap reggel, ha­
nem már szombaton este következett be. Be­
tegsége végzetes fordulatától már néhány 
nappal előbb félni lehetett s fiát, gróf Batthy­
ány Elemért, a múlt hőt közepén táviratilag 
hívták haza Biarritzból. A család gyászjelentő­
se igy szól:

»Gróf Batthyány Elemér úgy maga, mint 
nővérei: Emanuella, ennek férje és gyerme­
kei, valamint Géza és Béla, Ilona, ennek férje 
Beniczki Gábor ős fia; ifj. gróf Keglevich 
Béla, ennek neje, ős gyermekei úgy az elhunyt 
testvérei nevében mélyen elszomorodott szív­
vel jelenti feledhetetlen anyjuk illetőleg nagy­
anyjuk, dédanyjuk és nővérük német újvári 
és szabad-battyánt őzv. gróf Batthyány Lajas- 
ne született vásonkeői Zichy Antónia grófnő­
nek Dadán, foly évi szeptember hó 29-én d. 
u. 6 orakor, életének 73 ik évében, több heti 
szenvedés ős a haldoklók szentségeinek fölvé­
tele után bekövetkezett gyászos elhunytat. A 
boldogult hült tetemei folyó évi október hó

1-én, délután 3 órakor fognak a róm. kath. 
hit vallás szertartásai szerint Dákán beszen­
teltetni. Az engesztelő szent mise-áldozatok 
folyó évi október 2-án fognak a budapesti 
íerencrendiek templomában, úgy az összes 
kegyúri egyházakban az egek Urának bemu- 
tattatui. Dáka, 1887. szept. hó 30-án. Béke 
ős áldás hamvaira!“

A család azonnal intézkedett a temetési 
szertartásról s a halottat a dákai kastélyban 
helyezték impozáns ravátalra, ugyanolyan 
üvegbetétü, renalissaüce stilu kettős érczko- 
porsóbau minőben gr. Batthyány Lajos és 
Deák Ferencz hamvai nyugosznak. A boldo­
gult több Ízben kifejezi óhaját, hogy férjével 
egy sirba akar pihenni. A budapesti Batthy­
ány mauzóleumban való elhelyezés azonban 
bizonyos tárgyalásokat tesz szükségessé s 
ezért a boldogult hült tetemeit tegnap délután 
ideiglenesen a dákai kápolna sírboltjában he­
lyezték nyugalomra. A tárgyalások befejeztével 
az elhunyt földi maradványait méltó gyász­
pompával Budapestre szállítják s a mauzole 
umban vértanú férje mellett fogja örök álmát 
aludni.

Fölmerült ez alkalomból s nem ok nél­
kül, az az indítvány is, hogy a Batthyány 
mauzóleum végre teljesen kiépíttessék Har­
madéve a mauzoelumot tetemes költséggel ki­
tatarozták, de az még ma sem kész s a dí­
szítések a talapzatra tervezett oroszlánok, a 
körfalra szánt Genius ma is hiányzanak. A 
főváros, melynek tulajdona a mauzóleum, mint­
egy tízezer írtnyi költséggel befejezéshez jut­
tathatná e kegyeletes építményt, mely a 
nemzet nagy vőrtanujánek hamvai fölött 
emelkedik.

Ha a főváros hatósága, a mint valószínű, 
beleegyezik, hogy a hü nő ott pihenjen negy­
ven évig gyászolt férje mellett, a főváros la­
kossága alkalmat fog nyerni, hogy kifejezést 
adjon érzelmeinek, melyeket most még csak a 
sajtó tolmácsol, kegyeletesen állítva az utódok 
elé e ritka nőt, ritka honleányt mint példány 
képet, nemesen leélt s naagyobb részben oly 
gyászos életéből több érdekes, megható epizó 
dott elevenítenek föl. Ezek egyikét, mint 
ma már kevesek előtt ismertet, még följe­
gyezzük

Midőn gróf Batthyány Lajost elfogták, 
remegő isgalomban élt hitvese egy ideig ab- 
bban bizakodott, hogy erőszakkal szabadíthat­
ják ki. Magától Görgei Arthurtól eredt az 
eszme. A grófot 1849. nyarán Grácban tartot­
ták fogva s a terv az volt, hogy egy vakmerő 
huszárcsapat törjön be Stiriába s mielőtt ott 
ellenállásra gondolhatnának, szabadítsa ki 
Batthyány Lajost. A csapat vezérül Kisfaludy 
Móric volt kiszemelve s 1849. jun us 26 án 
Görgei a Károlyi palotában lakott grófnéhoz 
ment, hol b. Wenckheim Béla jelenlétéken 
vitatták meg a terv részleteit. Végrehajtása 
a magyar seregnek a dunántúli részekben 
való győzelmes előnyomulása idejére volt ki­
tűzve. De a sors máskép akarta Beállt a 
válságos fordulat, a hadsereg hátrált a Duná­
tól, a merész huszárcsinre nem kerülhetett 
sor. És betelt a végzet, melyet gróf Batthy­
ány Lajos özvegyo s vele az egész nemzet 
megrendülve gyászolt.

a gon- 
lett a

a puha 
susogja

s oda

fogom etetni legyen maga a szarvas! — a az­
zal a. me.lé települő ifjúnak homlokára kis 
kaesóival csakugyan szarvakat formál a kis 
hamis, s annyira tetszik neki az 
dolat, hogy most már Felix urfi 
szarvas.

Felix urfi gyöngéden fogja meg 
kezeket ős kézbe kéz, szembe szem, 
inkább, mint mondja:

— Csókolj meg!
A lányka elpirul, lesüti szemeit 

nyújtja piros ajakát.
Az urfi gyöngéden átkarolja a karcsú 

derekat, mire a leány szerényen vissza vonul 
begiemérm68en Csaknem bánatos hangon re-

~ ^ozzäm nyúlni nem szabadi — ugye 
megígérte? 8-'

Az ifjúnak remeg minden porczikája 
szemében yjesztő sóvárgó kifejezés látszik. ’ 
kiíS,Ho • , ‘y0113 ura lenni szavának? — 
a feánykátmmd * két karjával megakarja ölelni

A másik pillanatb an azonban szédületes 
gyorsasággal hengerbuczkázik lefele a lejtőn 
guruljon.3 eltartani ma8át, nehogy a patakba

vannak““3*1 3 kÍS 6r<iei tündérnek erős öklei

de ft/fánhn°^Zá vmég ki is neveti hatalmasan; 
ae aztán nyomban mégis sajnálja.
Ke ,0„,7Aa,15tja: u8y-e megütötte magát?!
nem1 f8y í°XTbet’ ~ mondJa kérlelve — ugye 
nem teszi 1 No jöjjön ide s ne haragudjékl
haragúdon87 “ eeí il,en ‘«»«min,re

- s=e1,',l=tde° kl,‘it 1,1 * le4°:h«»■

blbíjoa F1,j. B* ‘ h0”l»h‘» «a «M szerel.«, 
n — hajtsd fejed ölembe! — susogja az

1 SK me«, T1 -eShäaB ,
.»«rí »i«4 e,«Ve,Lb];?,hog”'.kej« “

MO« ingvallat meg ,« kelti

tesiteni dalegyletünk n érd. s helyben lakó 
tiszteletbeli, alapitó, s pártoló tagjait, hogy 
megküldött meghívónkban s az ünnepély sor­
rendjében közzétett bejelentési időszak (okt 
1—5) vidéki tagjainkra s vidékről jövő ven­
dégeinkre vonatkozik.

Helyben lakó tagjainkra nézve az ün­
nepélyben résztvevős bejelentése nem szűk 
séges, azonban a rendezendő banquette és 
színházi díszhangversenyen való megjelenés 
e hó 15 ig mulhatlanul bejelentendő a vég 
bői, hogy a jegyekre igényt tartó s ben­
nünket pártoló mélyen tisztelt tagjaink lehe­
tőleg óhajukhoz képest biztosíttassanak

Tisztelettel felkérem egyletünk n. érd. 
tiszt alapitó és pártoló közönségét, hogy a 
banquette és színházi hangversenyben való 
résztvevő-ég (családjával egyetembe i) a ki 
tűzött határidőig nálam vagy Márk Endre 
elnök urnái bejelenteni szíveskedjék.

A színházi helyárak csakis a támlás­
székeknél szenvednek változást, hol az 5 ut­
olsó sor 1 frtos leend.

Árkedvezményes jegyek kiosztatni nem 
fognak.

Továbbá tisztelettel felkérem a n. é. kö­
zönséget, hogy az alább elsorolt már be­
jelentett vendégeink közül, ha egyeseket mint 
jó ismerősöket lakásra elfogadni szíveskednek, 
ebbeli szándékukat bejelenteni szíveskedjenek.

Eddigelé kővetkező vidékiek jelentették 
be megjelenésüket. Budape síről : Asztaller ír 
ma tiszt, tag szüleivel, Bartay Ede orsz. 
dalszövets. elnök nejével, Ságh József titkár, 
Hubay Jenő karnagy, Dr. Hubay Károly igaz­
gató, Kőrössi Sándor orsz. képv. nejével, 
Tarcsay Lajos kártyagyár igazg. Dr. Horváth 
orvos, Mátray Lajos mintagymn. tanár. T e- 
tétlenről: Gr Zichy Géza tiszt. tag. 
Marosvásárhelyről: Kerekes Sá­
muel tiszt, tag s tanár, Csontos Olivér ügyvéd, 
Tauszik B. Hugó ij.ark titkár. Nyíregy­
házáról: Nagy Lajos tőrvsz. biró, Sziget- 
ván Laí°s törvsz- tisztvis, Bogár Lajos vár. 
áiv. ülnök, Jóna Géza törv. joggyakornok 
Novák Gyula m. kir. ülnök, Virágh József 
törv. tisztv. Bodnár István iparos, 
Huszti József iparos, Valent András iparos, 
Lakatos Imre iparos, Izsóf János iparos, Kul­
csár István iparos, Jánoszkv László iparos 
Sípos Mihály iparos, Sztatkevics Román ipa­
ros, Gutman József tanító, Nádassy Kálmán 
keresk., Csécsy Sámuel tisztviselő, Haray Sá­
muel tisztviselő, Szilágyi Béla tisztviselő, Fo- 
dor Zoltán tisztviselő, Bencs Pál tisztviselő 
neisz Dezső tisztviselő, Fábry Béla tisztvise­
lő Szegedi Miklós tisztviselő, Deák János

Az ezután jelentkezők névsora u , 
lag közzé fog tétetni. foqtatij.

Kraaznai Ferlncz
eg?1- jegyzó '

Debreczeni dalegylet.
(Fe'hivás.)

A debreczeni dalegylet 25 éves jubiláris 
ünnepélyére vonatkozólag van szerencsém ér-

— Csókolj meg hoszszan végtelenül 1 — 
rebegi láztól reszketve az urfi és a leány 

engedelmesen felemeli fejecskéjét, mosolyog — 
lélegzete, mint valami bóditó illat terjed szét 
az ifjú arczán, ki magához szorítja a leányka 
lejét, ajka végig siklik annak forró ajakán és 
égető szenvedélyes csókot lehel a pibegő hó 
fehér fedetlen keblecskére.

(Vége kör,)

tisztviselő, Nádassy Kálmán tisztviselő, Mond- 
hart József tisztviselő, Barzó Mihály tisztvi­
selő, Melhonze Ottó tisztviselő. U n g v á r- 
r ó 1. Zoltsák János tanár, Drohobeczky Gyula 
tanít. kép. igazg, Miskolczi László vár ta­
nácsnok, Antalóczi Péter kir. kincst. tiszt, 
Pásztor István iparos polgár, Eőry Elek vá­
rosi főjegyző, ügyvéd, Rózsay Rezső kincst 
főerdész, Kaminszky Bertalan m. árv. iktató 
Kozma Károly fodrász, Kusnyiri Gyula m! 
árv. ülnök, Kelen Gusztáv kir. erdőfelügyeló. 
~ ® r ® c 8 k 6 r ö 1: Fodor Gábor ref. kántor, 
lóth János nagy vendéglős, Bencze Péter ta­
nító, Mikló János magyar szabó, Torday Vin- 
cze kir. végrehajtó, Hoffner András keresk 
Kunhegyesről: Czirják Gyula ref. 
kántor.

Az élet harcza,
- Angol regény. Irta ; Charles Diekens. -

(Folytatás.) 29.
— Tan igazi érzelem a világon — mondá 

a Doctor átölelvén ifjabb leányát, s vele együtt 
Gracet és mivel nem bocsátották el egymást 
— és van komoly dolog is, daczára a sok bo­
londságnak, mely rajta van - mint az enyém 
is, a mely elég volna a földgömb elbontására; 
van egy vi.ág, a hol a nap soha sem kél föl
mgJÍ’ iogí, n® íátna ezer oly vérnélküli harczot, 

e yek ellentétesek az igazi harczmező gonosz- 
ságaival, s szerencsétlenségeivel; és e világra 
mi gondosan vigyázunk, - az ég bocsássa meg 
nekünk mennyit gondoljuk, - mert ez a szent 
titok világa és csak a teremtő tudhatja, hogy
sz1,neJ mög?tt ' 8t eteSebb kéPmásának külaö

,niügy bisszük nem 8z“kséges tovább bon- 
czolm az oly sokáig szétszórt, s most ismét 
egyesített család kedélyállapotát. Az olvasó 
felfogja a szegény öreg Doctor szomorú meg-
mSvke0tdéríettb3 *5*™“ .elvesztésére gondolt, s 
melyet érzett, midőn szive tudtára adta, hogy
szereSyhVaD ‘f°,tVa az emberi szívben a 
szeretet , hogy mily mélyen sújtotta őt ama
ongy »ellentmondó tömeg" egy parányának el

szenvedésében nővére nyújtotta neki az env- 
hitő cseppet, lassenkint tudtára adván az ieaz- 
szi8vélneke8tanit°ttta Öt ÖBmagát száműzött 164% a 
oldalára. 1Stóeretere' a oda »««ette ót leánya j

Azt is s«gti az olvasó, hogy Heathfield

Alfréd hogyan tudta meg a valóságot, de csak 
már a folyó évben és hogy Marion megígérte 
neki. mint fivérének, hogy születésnapjának 
Grace0 &Z ^ a^kaird* ^08Ía hallani a valóságot

— Bocsánatot kérek, Doctor, — szólt be 
omtchey a kert faján bekiáltva, — szabad be­
jönnöm ?

A nélkül, hogy engedélyre várna, egyene- 
nesen Marion elé állott s jóizü nevetéssel ke­
zet csókolt neki.

— Ha Craggs még élne, kedves Marion 
kisasszony, — mondá Snitchey, — rendkívül 
örvendene a mostani alkalomnak. Elbeszélhetné 
Alfréd ur neki, hogy ez az élet még sem oly 
könnyű, s hogy bizony nagyon eltűr egy kis 
simítást, hogy elviselhessük ; mert Craggs olyan 
ember volt, a ki elismerte ha meggyőzetett, 
hogy nincs igazsága. Most pedig erre jó alka­
lom nyílnék Ha itt volna, akkor én — du ez
gyöngeség. Snitchey asszony, kedvesem _ a
hívásra egy hölgy tűnt elő az ajtó mögül — 
jöjjön régi barátai közé. 6 ’

Snitchey asszony, miután elvégezte kö­
szöntéseit férje oldalára állott.

— Kérlek Snitchey, - mondá, — ne há­
borgassuk a halottak nyugalmát.

— Igazad van kedvesem, — feleié férje
— Craggs ur. 1

mondrsÄT 6 mCghal‘J -

— De kérlek, emlékezzél csak, — folv- 
tatá. ?eJe- 7 «ma bál estélyére. Csak arra 
kérlek gondolj vissza. Nos ha emlékezted nem 
hagy cserben Snitchey. s ha gyöngédséged a 
halott iránt megengedi, kapcsold össze azon 
időt a mos történtekkel, — emlékszel hn»v térden állva kértelek. ikszel, hogy
Snitch7yTérdea áll¥a’ kedVesem ? - kdrdé

, ~7 /g®n; 7 mondá Snitcheyné asszony
■Dtette,ek’ hog)' őrizkedjél ez embertói 

- nézd meg a szemeit - és most valid be
Htkn/i Vlgazam ’ ö akkor már tudta azt, a 
titkot, csak nem akarta bevallani.

Snitcheyné asszony — 8ugá faleibe

helyi hírek.
* Germanizáczió. A lutheránusok 

teskedésenek ügyében irt ezikkeinkre m# 
választ kaptunk Materuy lelkész úrtól J*0 
tárgy komolyságának meg nem felelő \ •
s a főkérdés alul való ismételt kibúvása"!^1' 
nünket a közlés kötelmétől felmentene • 
itt közöljük, kijelentvén, hogy ezzel betoJS 
a polémiát, melyet a lelkész ur, mint rendi 
teszik azok, a kiknek igazuk nincsen kö ­
bén is a gorombaságok terére vitt' át . 
hangzik:

Még egyszer a germanizáczió
Szerkesztő és referens még eev ,,u , 

kozatot kívánnak tőlem.') Legyen mel ■ * ' 
leszek. Előre jelzem azonban,' hogy ’’kivin''“1 
Ságokat teljesen ki nem elégíthetem s L h 
”« /•>,““ r°6i« me rumi egyiknek1 a
«inuk oldulat, « m, pedig

Előttem nem a tanács javaslata 
közgyűlés határozata, hanem egy -7 ‘
dem, hogy híven adott — hírlapi reforádlT
k vmel7f a reíe^ens -íónak látott g 1 o !" 
s á k k a 1 kísérni. Éppen azért nem is” íejei 
hettem sem a tanácsnak, sem a városnak h. 
nem egyesegyedül csak a tudósításra. '

A mi a segély el, vagy el nem fogadását 
' l61,1’ megvallom, hogy azt mi hárman el nem 
dőnthetjulr; mert egyikünk sem rendelkezik 
XIV. Lajos hatalmával, nem mondhatjuk i, 
egyház én vagyok !««) Ha az egyháznak kéz/ 
ben lesz a közgyűlés határozata, bizonyosan 
meg fogja adni rá a választ, de természetes!, 
nem a „Debreczen" utján, miután testületek 
mint azt szerkesztő és referens ur jól tudják nem 1 
hírlapok szócsövén át szoktak egymással beszéli 
E.őre is jelezhetem, hogy mig a város feleke­
zeteket segélyez, az ág hitv. egyház sem mond 
le törvény biztositotta segélyéről, melyet nem 
mint egyház, hanem mint iskolafen- 
tartó testület kap. Az egyházi segély 
mint azt egy bizottsági tag igen heh esen ki­
számította, 73 frt 35 krt tenne, de ezt a köz­
gyűlés meg nem szavazta.

Hogy én mit fogok tenni ezután? Hát 
bizony hirdetni fogom alkalmas és alkalmatlan 
időben az igét, koronként két nyelven is 
mindaddig míg az egyház más útasitást nem 
ad. Es ez összefér hazafias érzületemmel, mert 
ezt nem hazafias dolognak csak elfogult elme 
tekintheti.3) Hazafinak pedig mindamellett, 
hogy németül is tudok, vagyok olyan hazafi,1) 
mint pl akár a t. referens ur. De ezt nem 
személyeskedésből mondom.

Pánkot kár volt előránczigálni,6) mert 
volt itt német isteni tisztelet az ő eljövetele 
előtt is. Hiszen mint (K. B.) urnák tudnia 
kellene, csinált a „D—n" már elódöm alatt ii

2 vív lrle’- de az ev*“g- egyháztól.
. _/ “*"• Lajos sosem mondotta, hogy az egy­

ház o vetne. ’ 1 ■
*) Ellenkezőleg ; a t. nyilatkozó ur yan ell guln 

a német segelypénztk iránt, a melyeket csak ii 
U8J kaphatnak meg, ha német isteni tisztelet tartatik
németből lefordítva^ mÍ

5J „Előránczigálni* — igen kenettefjes kifejezés.

férje, — vett ön akkor észre valamit, az én 
szemeimben ?

Nem, — mondá Snitcheyné élesen.
Ilizelgés nekül mondom, nem

Nos Madám, — mondá férje félre 
húzván őt ruhája ujjánál fogva, — hát azon 
éjen mindketten tudtuk a titkot, melyet nem 
akartunk elmondani, mert hivatalos titok volt. 
Ennélfogva jobb lesz e dologról hallgatni, 
bnitcheynő asszonyom, s s máskor nézzen job­
ban, s több jóakarattal a szemekbe Marion 
kisasszony, egy régi jő barátját is elhoztam 
ám 1 Ide 1 asszonyom.

A szegény Clemency lassan jött elő, kö­
tényével szemeit törölgetve ; oldalán férje lép­
delt lesújtva a fájdalomtól, hogy neki kell a 
„Diótörő“ ügyeit végezni, ha felesége átadja 
magát a bánatnak.

. — Nos, asszonyom, — mondá az ügyvéd 
Marion elébe állván, s elválasztván őket egy­
mástól, — önnek mi baja van ?

— Mi baj ! — kiálts fel a szegény Cle­
mency.

Midőn csudálkozva s méltatlankodva fel­
nézett, s Britain önkéntelen felkiáltását hallá, 
azt az oly jól ismert kedves arczot maga előtt 
látta, bámult, sirt. nevetett, kiáltozott, átkarolta 
őt, majd ismét elbocsátá, Snitcheynek esett őt is 
átkarolta (Snitcheyné asszony nagy felháboro­
dására) a Doctornak is neki esett, őt is átka­
rolta, végre aztán Britaint őle te át, szemeit 
tőrölgette kötényével s görcsös zokogásba 
tőrt ki.

Snitcheyné asszony után egy idegen lé* 
pett a kertbe, s közel az ajtóhoz megállóit 
vizsgálódva nézve a csoportot; kérés figfol' 
met fordítottak más felé. Clemency lelkesült- 
sége egészen elfoglalta őket. Nem is igen lát­
szott igyekezni, hogy föltűnjék, lesütött sze- 
mekkel állott magában, bizonyos őninegt&g*' 
dással, mely az általános boldogság közepe« 
még feltűnőbbnek látszott.

(Folyt, köv.)
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fol7tatd.Az ezután jelentkezők névsora 
kézzé fog tétetni.

Kraaznai Fer,^
egyl- jegyző. ’

HELYI HÍREK.

Germamzáczió A lutheránusok né 
ki-'léseuek ügyben irt czikkeinkre még2 

:: Kaptunk Materny lelkész úrtól. B “ 
- komolyságának meg nem felelő han •* 

'kérdés alul való ismételt kibúvás tf*’ 
üket a kőziei kötelmétől felmentene ,2" 

ük kijelentvén, hogy ezzel befejeztük 
.em.áí. melyet a lelkész ur, mint rendesen
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- a gorombaságok terére vitt át. igj
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a segély el, vagy el nem fogadását 
megvá lom, hogy azt mi hárman el nem

- .s mert egyikőnk sem rendelkezvén
' hatalmával, nem mondhatjuk. x.i 
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ta*5:seek Laszott.

.Folyt. kőt.)

egy kis német hecczet.6) A mi a G. A. 
lettől olykor-olykor nyert segélyt illeti, 
csak az a megjegyzésem, hogy hogy ha nem 
vált szégyenére a ref. kollégiumnak kérni és 
venni tőle, mert úgy tudom, hogy kapott se­
gélyt, a szegény ev. egyháznak sem válik az
szégyenére.')

A Schulverein emlegetése viccznek kissé 
talán gyenge

A meg nem érdemelt dicséretért, mely- 
ivei a t. szerkesztő és (K. 13.) ur lutheránus­
nak mondják nyilatkozatomat, köszönetét mon 
dók. Krisztus után Luther, e nagy reformátor, 
az ő egyenes őszinteségével, nyíltságával és 
férfias bátorságával volt mindig eszményem, s 
ha tetteim és nyilatkozataimban visszatükrözik 
az ó nyílt, egyenes, őszinte szelleme, az rám 
uezve csak örvendetes dolog lehet.8)

Ez volt a kérdéses ügyben utólsó szavam.
Végül reményiem, hogy sem t. szerkesz­

tőt^ sem (K. B.) ur nem neheztelnek rám 
mert felszólalásommal anyagot szolgáltattam 
polémiára I vezérczikkre, — s egy kis hecc 
ebben a még mindig holt saisonban ráfér olykor- 
elvkor még egy debreczeni hírlapra is. Hiszen 
untató volna mindig csak Tiszát ütni, hadd 
kerüljön változatosság kedvéért néha más is a 
deresre !

Debreczen, 1888. ok*. 3.
Materny Lajos.*)

P E B B E C Z E N.
egy- , közgyűlését.
arra bizottsági előadó tag előadván

* Lapunkat, a hétfői, mintegy jubiláns 
szám alkalmából, a „Pesti Napló“ igen 
hízelgő méltatásban részesíti, közölvén a jubi­
láns számnak — úgymond — „gazdag 
tartalmából“ egyszersmind a Kos­
suth Lajostól közölt aforizmákat, a Mezei 
Ernő számunkra irt lendületes vezérczikkének 
egy passusát és a L é v a i József által la­
punknak küldött gyönyörű műfordítást. Az el- 
ósmerés nem csupán azért esik jól, mivel ben­
ne a „magyar Times“-nak nevezett, nagy te­
kintélyű „Pesti Napló“ részesít, de azért is, 
mert más politikai nézeteket valló közlönytől 
nyerjük azt. „A „Debreczen“ — igy szól 
a „P. N.‘ — „melyet mostani szerkesztője : 
Gáspár Imre, az ismert iró és zsurnalista ma­
gas színvonalra emelt, e hó elsején lépett hu­
szadik évfolyamába s megelégedéssel tekinthet 
megfutott útjára, mert ma, húsz év után, 
egyike a legváltozatosabb s a mi többet mond: 
legolvasottabb vidéki lapoknak, mely nem ma­
rad az események mögött, de azokkal egy 
csapáson halad s a vidék politikai életében 
befolyásos tényezővé nőtte ki magát. Jubileuma 
alkalmából is a lap úgy ünnepel, hogy a kö 
zfluségnek szerez ünnepet“ sat

* Debreczen és a regé le megváltás. 
Lapunk tegnapi számában felemlítettük, hogy 
városunkban is megindult már az általunk 
sürgetett mozgalom a regále megváltási javas' 
lat ellen Említettük azt is, hogy vélemény 
adással egy szükebb-körü küldöttség bízatott 
meg, mely igen helyes indokoktól támogatott 
véleményt adott be az iránt, hogy a tervbe 
vett regále-megváltási javaslat ügyében felirat 
iatézendő a minisztériumhoz és országgyűlés 
hez. A többi városok mozgalma mellett Deb- 
retzen város szava mindenesetre igen nyoma 
tékos lesz 8 már is rebesgetnek a lapok 
olyasfélét, hogy a törvényjavaslaton tetemes 
változásokat fognak — még az országgyűlés­
hez való benyújtás előtt — eszközölni. — A 
szttkebb körű küldöttség véleményét a városi 
tanács holnap veszi tárgyalás alá.

* A torna-egylet vívó tanfolyamán szép 
számmal jelentkeztek Eddig mintegy 30-an 
iratkoztak be, minélfogva az érdeklődők ismé­
telten felhivatnak, hogy Jeney Miklós megbí­
zott választmányi tagnál minél előbb jelent­
kezzenek, mert a vivő-órák legközelebb meg 
fognak kezdetni.

Gróf Vay Dániel „Magyarország törté­
netéiből, melyet, népszerű hangjáért Oly 
örömmel üdvözölt a sajtó, — megjelent a 
második füzet is. A füzetek rendkívüli olcsók, 
s szép kiállításnak. Egy-egy füzet ára 15 kr.

uj előfizetők az eddig megjelent két füze­
tet egyszerre is kaphatják. Mutatványfüzeteket 
ingyen küld a kiadóhivatal Debreczenben.

* Katona élet Eleven mozgalmas élet 
uralkodik most Debreczenben. Czivilbe öltöz­
tek az eddigi katonák közzül sokan és „pol­
gári“ arezokat látunk katona sapka alatt. A 
volt önkéntesek vasárnap délután már czivil 
ruhában járkáltak s nagyon megelégedettek­
nek látszottak lenni mostani helyzetükkel. 
(~.e8naP előtt öltöztek fel az uj katonák s köz-

I az önkéntesek, akik az idén is szép szám­
mal vannak Ezen az oldalon az utczán csinos, 
eszes tartásu önkéntes fiju urak tetszeleg­
nek maguknak; a másik oldalon pedig ka- 
onasipkás, apjától-anyjától elszakasztott. be­

sorozott legény énekel szomorú katonanótát, 
gy megy ez évről évre. Egyik megy, másik
7’, 6 a kép mégis minden évben uj és 
írdekes,
t * A jogakadémia köréből. A debreczeni 

» oghallgatők őnképző társulata“ tegnap, 1888 
_t- 2~4n este 6 órakor tartotta első s alakuló
int;. * widóktél kérünk magyarosodást, ez
L : •veuutizmm ; ha a lutheránesektól kérjük,--....„m.uzrnui ; ha a lutheránesektól kérjük, az 
t., c *•. Otakodjék a lelkész ni ilyen nyilatkezatok- 

»»‘ilutheraiizmnst előidézni I 
e - > tveia vált szégyenére, mert a reformátusok
t e t 61 e n e 8 7 nemetisteniti sztélé- 
u* , 8 ® ® tartottak sem a nagy, sem a kis- 

promban, sem az ispotályban, sem penig nem hoz- 
német nyelven tartott tanórákat a collegiumbam 
1 A, lutheranizmus ezen nemes és lélekemelő

, } Mondanunk

ezen
a mint a nyilatkozatból láyuk —

atol.A ' ™u,,u»aumt sem kell, hogy a nyilatkozat 
io torait csak is azért közöltük, hogy a tisztelendő 

.«««.égéről és a modern érintke sesi formák terén 
l*ye* tájékozatlanságáról tanúskodást tegyünk.

Tüdős László 2. jh. fenntartó 
czéliait o ~~u ta? elöadváu a közgyűlés 
lasztiák 2 g) refíÚlt ta8°k karelnökké vá

isitt/v, I s:je„v„i
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C ; ÍT Vr ,aR0k : K A s a Gábor 4. jh., 
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Jh. és Körösi Bertalan l. jh. A tisztikar
beszé ll,kUláha vtáu a fe|ügyclő tanár ur lelkes 
beszédben buzdítja a tisztikar és a társulat
„ ^ V az .®*dttük álló feladat megvalósítására
dé2m )0t.-2reVf n társu!at ez övi mükö-
zárf»6 Ifulérst lelkesitő éljenzések közt be­
zárja. — S z. J. titkár.

* Színház. Színházi jelentéseinkben — 
természetesen — nem azt a mértéket követ- 
J“k> * ™ely az itt működő társulatok szín­
vonalának megfelel, de azt, a minőt a debre- 
czem intelligens és áldozatkész publikum mél­
tán megkövetelhet. Ilyen mérték alá állítva, 
a tegnapi előadás „Poirier ur veje“, Augier 
ösmert müve, a jobbak közé tartozott. Hi­
ányok voltak bőven. Elósszőr is az üres és 
szegényes berendezésű salon, melyben a ké­
pek a falak kiálló részein csüngtek, hátul pe- 
d|6 ®By fülkét láttunk, melyet egészen be­
töltött egy a bútorzattól teljesen elütő kör- 
pamlag. Ez már salon nem volt, előszoba 
nem lehetett, s Ly azt kellett hinnünk, hogy 
— bocsánat! — ez a cl. . . .t 1 A fekete 
pantallonos, de libéria-kabátos inas és a 
Zsuzska-costumeben megjelent párisi komorna 
sem váltak a rendezés díszére. Peririer urat 
\edress — ez a finom megfigyeléssel bí­
ró s kitűnő alakitó színész — játszotta, annyi 
bravourral, hogy oda mérnök állítani a nem­
zeti színház deszkáira is. Talán egy vélemé­
nyen lesz velünk, ha azt hisszük, hogy jóval 
kevesebb gesztussal sem ért volna el kevesebb 
hatást. P é c h i Kálmán, a marquis-vő, nem­
zeti színházi mintáját tartotta szem előtt s a 
könnyed-mozgás és társalgás érdemét vívta 
ki. A szerep teljesen illik szLészi egyénisé­
géhez s csak több próba kellett volna hozzá, 
hogy a gúnyos hang, büszke harag hangját, majd 
ismét a bensőbb, érzelmesebb hangokat egészen 
eltalálja. Több szint kívánt volna p. o a ba­
rátjával való első párbeszéd, s még nehány moz­
zanat Kaczér Nina (marquisnó) szépen és 
érzéssel játszott Rónaszéki {vatel) ha ope- 
rette-stylusban is, de hatalmasan megnevet­
tetett, Püspöki (Yerdrel) ezúttal is jó 
volt, Molnáron (herczeg) a lámpaláz tü­
neteit találtuk fel ismét s az ezekkel járó 
hátrányok (merevség, bizonytalan mozdulatok 
sat) mindvégig lenyűgözték. Különben a sze­
rep sem igen hálás. A hitelezők közül Né­
meti és Gulyás mutattak be jellemzetes ala­
kokat. Ha a darabot — a mely különben nem 
alkalmas vásári estékre — jobban össze­
próbálják, úgy az egyes pointek s a félre-szó- 
lások is kellőleg kiemeltetnek. Püspöki ezeket 
teljesen elejtette s Vedress p. o. úgy beszélt 
a hitelezőkkel való megalkuvásról, mintha a 
vejének mondaná s igy aztán bajos volt 
megérteni, hogy mért képezett ez 
meglepetést a marquisra nézve.
A színházi bizottság Papp F. v, főjegyző el­
nöklete alatt tegnap népes ülést tartván, a szín­
társulat névsora bemutattatok, s általánosan he­
lyeselt kifogás tétetett a miatt, hogy a társulat­
nak operette primadonnája nincsen. A vendég 
szereplések nálunk csak a szinidény végén 
vezetnek kellő sikerre, — mig a szinidény 
kezdetén inkább károsan hatnak, azért figyel­
meztettetek azigazgató, hogy minél előbb igye­
kezzék szert tenni állandó operette-primadon- 
nára. A drámai hősnő hiánya szintén felszó­
lalást keltet s kifejeztetett azon kívánság, 
hogy e hiányt is igyekezzék a színigazgató 
betölteni. Kívánatosnak találtatott egy m á- 
sod-tenorista szerződtetése és utasit- 
tatott az igazgató arra is, hogy a mostani 
drámai férfi-személyzet működésére különös 
figyelmet fordítson. — Ez mind helyes, csak­
hogy véleményünk szerint nem most kellene 
az igazgatónak utasításokat adni, hanem az 
idény kezdete előtt, a mikor még uj szerzőj 
déseket kötni és másokat ismét felbontani 
lehet. így a színházi bizottságnak eredményei 
nagyon kétségesek. — Esküvő. Haday Sándor, 
kinek szép dala annyiszor felvillanyozta a 
debreczeni közönséget, tegnap d. u. 1, 5 óra­
kor esküdött örök hűséget a helybeli róm. kath. 
templomban K o 1 d a Róza kisasszonynak. Az 
esküvői szertartásán, megtelt templomban a 
színtársulat tagjai közül számosán voltak jelen 
s a vőfélyi tisztet Molnár László és Péchy 
Kálmán színészek viselték. A meghívott eskü­
vői vendégek sorában volt a Máudoky-pár is. 
— Tartós boldogságot kívánunk az uj 
párnak 1

* A guthl makk-termést — a ma d. e.
tartott árlejtésen — Horváth István vette meg 
2577 írtért. Ez összeg nem nagy ugyan, de a 
többi árverezők (Kiss Bálint, Fürst Ödön, Ké- 
ki Sándor s Jobbágy János) még ennél is jó­
val kisebb összegeket Ígértek.

* A főiskola köréből. A jog- és államtu­
dományi karral kapcsolatos vizsgálati bizott­
ságok. Első alapvizsgálati bi­
zottság. Elnök: Dr. Kovács Sándor, h. 
elnök: Liszka Nándor. Bizottsági tagok : De. 
Baczoni Lajos és Dr. Karsa István. Máso­
dik alapvizsgálati bizottság. 
Elnök : Liszka Nándor, h. elnök : Tóth Fe- 
rencz. Bizottsági tagok: Búzás Pál, Dr. Uzory

István. Államtudományi állam- 
vizsgálati bizottság. Elnök: Dr. 
tiaczonyi Lajos, h elnök: Dr. Kovács Sándor. 
Beltagok: Búzás Pál, Liszka Nándor, Dr. 
Karsa István, Dr. Ozory István. Kültagok: 
Uarvassy Endre kir. tanácsos, pénzügyigazg.; 
Király 1- etencr az államtudományok tudora, a 
debreczeni kereskedelmi és ipar kamara tit­
kára; Kola János jogtudor köz- és váltó ügy­
véd, a debreczeni ügyvédi kamara alelnőke ; 
Kovács Sándor, sz. kir. Debreczen város tör­
vényhatóságának tiszti főügyésze, a debreczeni 
ügyvédi kamara elnöke; Nánássy Lajos pénz- 
ügyigazgatósági titkár ; Scheer Benő jogtudor, 
köz-és váltó ügyvéd; Váradi Szabó János 
udvari tanácsos; Szinay Gyula Hajdumegye 
főügyésze ; Szűcs Mihály kir. gazdasági tan­
intézeti tanár; Takács Ferencz köz- és váltó 
ügyvéd Jogtudományi állam vizs­
gálati bizottság. Elnök: Dr. Ozory 
litván, h. elnök: Dr. Kaása István. Beltagok: 
Búzás Pál, Liszka Nándor. Kültagok : Bakos 
Imre jogtudor, köz- és váltó ügyvéd; Balogh 
Imre kir. törvényszéki biró; Beke Mihály sz 
kir. Debreczen városa törvényhatóságának ár­
vaszéki elnöke; Des Combes Henrik köz- és 
váltó ügyvéd; Lengyel Imre, Mészáros József 
kir. törvényszéki bírák; Pápay Imre jogtu­
dor, köz- és váltó ügyvéd; Szűcs István kir. 
tanácsos, nyugalmazott tövényszéki biró, a 
debreczeni ev. ref. egyház főgondnoka, főis 
kólái helyi gondnok; Tóby István nyug. kir. 
törvényszéki biró ; Újhelyi András kir. tvszéki 
biró.

* Ösztöndíjak Az ev ref. Egyháztanács 
Pásztor Szentessi alapítványra

D é z s i Lajos és Mészáros Lajos har­
madéves hittanhallgatókat vette fel. A S z o n- 
d y-K ennessey alapítványra pedig B u 
zás Pál 4 jh., B á t o r i Gábor 4 th. S za- 
b ó Imre 3- jh., Mészáros Mihály 2. jh. 
Öreg Béla 1 jh. és Kálmánczhey 
József 2. jh. urak vétettek föl az iskolai év 
első felére.

* Az érmelléki vasútvonal átadásának 
utolsó részlete is elintézést nyert Megállapit- 
tatott ugyanis a vesuti átjárók további fentar- 
tásának mikéntje- K szerint a sinszálaktól 
jobbra, és balra 8 méter távolban az állam 
vasút, azontúl pedig az illető község vagy ér 
kéltség fogja az átjárókat jó karban tartani. 
Kivételt képez a székelyhídi közlegelőu levő 
nagy átjáró, melynek föntartása az államvasut 
eladata lesz.

* Elhunyt ő nagy. Springer József nyug. 
cs. és kir. őrnagy — ki hosszabb ideig állo­
másozott Debreczenben, mint a 39-ik gyalog­
ezred századosa, s 1878 bau őrnagyi ranggal 
nyugalomba lépett —- f. hó elsején, életének 
28 ik évében meghalt Hült tetemeit ma d. u. 
tették le végnyugalomra a czegléd utczai sir- 
kertbe. Béke hamvaira 1

* Vértesi Arnold ezer elbeszéléséből, 
illetőleg azon gyűjteményből, mely Vértesinek 
összes munkáit foglalja magában, megjelent a
3 - ik füzet, s ezután hetenként pontosan jön 
nek a további füzetek is. Az eddigi vaskos 
három füzet kilencz nyomtatott ivre terjed, s 
a következő érdekfeszitó, szépen írott elbeszé­
léseket tartalmazza : „A hullámok közt“, 
„A becsület“, „Idegen földön“, 
„A titok“, „A d o m b r á d i majális“,! 
Ezek mind mind társadalmi novellák, de a | 
nyomás alatt levő negyedik füzetben már 
egy oly érdekes elbeszélés takarítja a válto­
zatos tartalmát mely a 48-as időkben játszik. 
Vértesi Arnold összes müvei közlésénél 
az egyes elbeszélések elhelyezése tekinteté­
ben a kiadóhivatal igen helyesen gondot for­
dít a változatosságra, s nem sokára már egy 
hosszabb rgény közlését is megkezdi. A józan 
magyar közönség oly nagy számmal is sietett 
előfizetni, a valóbán pártolásra méltó szép 
vállalatot támogatni, hogy annak kiadása nem­
csak biztosítva van, hanem büszkén emleget­
heti, hogy hasonló mennyiségben, komoly iro­
dalmi értékkel biró füzetes vállalat nincs el­
terjedve az országban. És mint érdekes, 
irodalmi viszonyainkat érintő dolgot őrömmel 
tudatják velün, hogy a nép körében is szive 
sen üdvözölték Vértesi nagy vállalatát, s 
olyanok, kikre most regényeket tukmáltak, 
kijelenték hogy kidobják azt házukból, s a 
helyet az ezer elbeszélést rendelik meg Az 
egyes füzetek páratlan olcsók, s három ívnyi 
taztalmuk daczára, csak 15 kr. Az uj előfize­
tők az eddig megjelent három füzetet egyszer­
re is kaphatják. Mutatváuyfüzetet ingyen küld
a kiadóhivatal Debreczenben

* Halálozások. Szept. hó utolsó hetében 
meghaltak városunkban : Pénzes Eszter, 1 é. 
ref. bélhurut, Ökrös József, 1 hó. ref. vele­
született gyengeség. Szűcs Margit, 5 hó. ref. 
hőkhurut, Agárdi István, 78 é. ref. aggkor, 
Szekeres János, 9 é. ref. agylob, Kalmár 
Gábor, 2 é. ref. tüdőlob, Kassai Juliánná,
1 é. ref. bélhurut, Szabó József, 1 hó. ref. 
veleszületett gyengeség, Nagy Sándor, 66 é. 
ref. gutaütés, Varga Sándor 2 hó. ref. vele­
született gyengeség, Dobozi Juliánná, 8 hó. 
ref. bélhui'ut, Nóel Jánosáé, 50 é ref. áll- 
képlet, özv. Tiba Istvánná, 82 é. ref aggkór, 
Szakái Gábár, 51 é. ref szervi szívbaj, Tóth 
Lajos, 36 é. ref hasi hagymáz, Debreczeni 
András 67 é. ref. agyguta, Tóth ? ref. halva­
szülött fiú, Nagy József, 3 é. ref. agylob, 
Tóth Erzsébet, 17 é. ref. szívbaj, Ziska La­
jos 1 é. r. kath. bélhurut, Kaszás Juliánná,
4 hó ref. görcsök, özv Friedman Ábrahámné, 
60 é. zsidó bélhurut, Varga István, 2 hó. 
ref. bélhurut, Grünvald Menyhért, 1 é. zsidó 
bélhurut, Tormeister, ref. h»lvaszülőtt fiú, 
Méhész Karolta, 8 hó. ref. bélhurut, Kertész 
Eszter, 1 ref görcsök, Tömöri János, l é

ref. tüdővész. Elhunytak összes száma : 28, 
ezek között 18 öt éven alóli gyermek van, 
tehát az elhunytaknak csaknem két harmada!

* Szüret. Az „Érmelléki Híradó“ Írja. 
Csak egy paraszt-hajszál választ el bennünket 
a szürettől, mely október 12-én veszi kezde­
tét a „bírák szüreté“ vei Pedig bizony még 
jókorát kell édesedni a szőllőfürtöknek, hogy 
kiváló termést nyerhessünk. Különösen szük­
séges volna egy jól átható eső, melyre, úgy 
látszik, hiába vártunk. A lefolyt héten boron­
gott ugyan az ég, sőt néhol pl. Álmosdon 
Bagam árban, Kokadon meglehetős eső is volt, 
— de mi hegyköziek az áldásból vajmi keve­
set kaptunk eddig. A vetés is alkalmasint ősz- 
szetalélkozik a szürettel, mert a szárazság 
miatt meglehetősen elodázódott. Szőlőtermé­
sünk mennyiségére nézve középen jóval 
alól áll, minőségre nézve még nem lehet 
Ítélni: sok függ e párnapi időjárástó'. A szöl- 
lő szép, egészséges, ment minden betegségtől ; 
de még nagyon húsos, vastag héjú s nem elég 
ezukros.

* Flloktzera. E pusztító ellenség óriási 
mérvben pusztítja az Érmellék hires neveze­
tes szőlőültetvényeit. Nincs egyetlen határ, 
vagy hegyrész, mely attól ment volna. De 
sok van már olyan, mely a beültetett terüie 
tek kisebb-nagyobb részét végleg elveszítene. 
Például Kój, Nagykigya, Hközszt Imre, Diószeg, 
Székelyhid, Asszonyvásár, É.-Adony, Ottomány 
Szalacs szőlőhegyei valóban szomorú képet 
tárnak elénk, melynél csak a nagy közönyös­
ség elszomorítóbb. Most némelyek kezdenek a 
szénkéneghez fordulni, de itt még nagy aka- 
adályt képez az hogy, nem lehet kapni szén- 
kéreget. így járt pl. gróf Stubenberg József 
Szekelyhidon, aki gyönyörű szőlőit szintén a 
szénkéneggel igyekszik termőképes állapotban 
tartani.

* A presbyter választásról szóló tegnapi 
helyi hírünkbe azon tévedés csúszott be, hogy 
felsoroltuk a tervbe vett szavazási helyeket 
is, holott ezek csak a deczemberi közgyűlésen 
fognak megállapittatni.

* Helyreigazítás. A dalárda jubileumá­
ról szóló hétfői helyi hírünkből kimaradt azon 
körülmény, hogy okt. 21 én a városi nagy 
tanácsteremben disz közgyűlés tartatik. Hz is 
csupán azért maradt ki, mert nekünk — nem 
tudni mi okból, — azon hir nem küldetett be 
s egy heti-lapból voltunk kénytelenek azt át­
venni s abban a jubileumi műsor hiányosan 
volt közölve.

Debr, Színház.
Holnap, csütörtökön okt. 4-án, páros bér­
letben Serédy Sarolta második vendég­

játékául :

A csókon szerzett vőlegény,
Énekes bohózat 3 felvonáaban.

Felelö^gerkesztT^SAsp^ur^^nrv»
Kiadó Ku taxi I in »-<»

Érettségi bizonyitványnyal nem bi­
ró fiatal embereket az egyéves önkéntes­
ségre képesítő vizsgára magán utón 
előkészít Lichtblau Albert Nagy uj utcza 
1695. sz. a.

o5b

Közvetlen német postagőzhajózás
Hamburgból Newyorkba

minden szerdán és vasárnapon,
Hávrehöl Newyorkba

minden kedden,
Stettinből Newyorkba

minden 14 nap alatt,
Hamburgból Nyugaíindiába

havonkint négyszer,
Hamburgból Meaicóba

y havonkint egyszer.
Á társaság posta gőzhajói kitűnő ellátás mellett 

úgy hálószobák ban mint a fodélközben 
elhelyezett utazóknak is a legpompásabb 
utazási alkalmat-nyujtja.

a vezénylő megbi 
Wieden, Weyringer-

Étesitést nyújt
zott Bécsben IV. 
gasse Nr. 32.

Tapasztalt ügynökök nagy fizetés 
mellett kerestetnek.

'AlTOSITa»-

sKsmmSt
legjobb asztali- és üdítő Ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégai-ajokiiál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

i Malteüi Henrik, Karlsbad és Bliipst
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g X
-2 g Debreczen 
S g Cheviott ruha kelmék 
S X Csíkos, koczkás és sima kelmék 

1 ^o> M Színes és fekete íernok (cachemirok)
1-° & Csíkos ő zi divat kelmék 
g g Csikós gyapjú divat kelmék 

j ^ Csikós gyapjú divat kelmék
ITj j*: Egész nehéz csíkos gyapjú divat kelme „ „ „ ^ ....

’{> X Igen nagy választék a legújabb cgé^z iiuom ruhakelmékben,
m ,9-, szintén
g g Peluche, bársony, zsinór és hímzett díszekben és divat szalagokban,

g Téli kérniük, mosó linrchetek (veiez) bélésneinüek,
js továbbá

Gyapjú kelmék Wfí 5
&

czegléd-utcza.
<lnp!a széles mtr 36 krtól feljebb. 

40 „
40 B 
48 kr.
50 kr.
60-05—70 kr. 
84 kr.
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lg Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni 
® fióktelep árucsarnoka j
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valódi • SÍ
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férfiingek, gallérok és kézelők § 8,1.otijre, K
feltűnő olcsó árakban.

NAGY SZŐNYEGEK A LEGÚJABB MINTÁKBAN.
]M ö Futó sző nyegek m te. tő fertőt feljebb,

Gyári ralctár* Muffe Itból 70 krtól ícljel>l>.
A legújabb férfi nyakkendők 15 krtól feljebb.

Xagy választők. íítíí és női esernyők ben.
MX.^X>3i06CCCCC<)<iC<C<(X)C*3e0CC<XXi<(X«0C<0i0iC‘^j506O90i0CC<^WX'<iiC

;í Nagy választék selyem és cachemir paplanok és ágyteritőkben. §

:! tokaji aszú gyógybort, l!;
szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitiinö •?! 
jamaikai rumot, teát, teasüterhényt, finom liqueröket. lói 

* írauezia, magyar coguacot, Liebig-féie buskivonatot __ §|| 
Nestel-íéle gyermek táplisztet, császár-olajat, petróleumot Ss 1
Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdaságí ?

CiS cikkeket, úgyszintén fűszerárukat legjobb minőségben •* £ 
ti jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

^ Tisztelettel ®

g Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet •
W dsbr. fióktelep árucsarnoka 1

•< ia*i

N,-várad utcza,

ill

megyeház mellett.

> ljlLoi*oiiíi-roi*i*á.55i legtisztább és legolcsóbb ég vein'!*
savanyuviz raktár Debreczen és vidékére.
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Ezen minden czigsret'ázóra nézve nagyon ion os kérdés 
már a kétségtelenebb módon bebizonyult.

Nem ür.8 reklám, heilem elsőrendű tudományos szernélyisé- 
gek á tál ös-zebasonlitott v-gyelemzések alapján a forgalomban 
elöfordu ó jobb minőségű engare ta p.p rok kö/ött a

„Les ilerniéres Caríoiichcs“
ßraiinx/ein Fréres gyárából.

Paris, 65 Boulevard Exelmans,
mint jóval könny eb » és legjobb czigarettapspir elismer. eV-it. 
Mivel tz már töbtd kö t Dr. Fold uuar által a bee i vegyta­
ni egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti ál mi vögv- 
kisér eti állomás fonóké által m.gMiapittaiott 1887. jul. hóban. 
D'. tioyka Ilygienia-tanár által a prágai ném. egyetemen 
égé zsegü yi szempontból újabb összrhason ifó vegyeímezést a 
leheiö legfényesebn eredmény koronázta, a mennyiben a „Les 
derniéres Cartouches“ czigaretfappira 28 - 74n/0-ai könnyebb és 
hogy a dohányfüsthöz 28—77°.,-al kevesebb ,degm al kai rész-, 
tar aimaz, mint a többi vegyelemczett papír. — csak
az“n P Pjr. me ynek eltiquettje mellékel rajzhoz hasonló és 
Braunstein Fréres ezéget vi e t,

A gyár czigareltapapirjamak és czigarettahüvelyeinek 
na.ybani eláru itása végeit

Braunstein Freres
saját ezége alatt Becsben, 1. kér., Schottenring 25. sz. a. i ak­
tárt nyitott, továbbá kapható minden i ag>óbb ilynemű czik- 

kel arnsit-i. kereskedőknél.

FOL-ELIXIli, IXM.P08 ÉS FOGPA8TA

F Ö FISZ T E L EN U 0 ÉS KEGYES

„BENEDEK-RENDÜ“ SZERZETESEKTŐL
Soualic i apátság Girondeban.

Jd-r iov : l>om Maguelonne
2 ti rung érem :

Brüssel 1QSO. — London iss ,
•i itginaguo^bb knüu.eteseK.

Feitaiálaton: 1373~ban PriureB,ursaudEi íur ..ltd.
, A fvtieztelei.dő és kegyes nBenedek rendi“-ek 
\jog-elixirjenek minden n«pi hasznain a, — égj p4r 

cseppnyi adag egy- pohár vízben — megaSadá- 
y'j jozza a lyukas fog képződését és meggyógyitja a 
" lyukas ingat, melynek teher fényt és szilárdságot 

kölcsönöz, s a melleit a fogbust eiősiti és épen tartj t 
Olvasóinknak tehát tényb g szolgálatot testűnk 

a midőn íigyelmö et ezen régi é. hasznos kész:t- - 
ményre felhivjuK a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv. 
<zer a fogfájás ellen,
lUz alapittatott 1507-ben. CDmiIM «„rdeaux lOo és 108

, FougjnftU : OJLUUllN Rue C.oix deSqmy
Kaphat , minder, n ötletesebb illatsztrárú-kereskedésben, gyógyszertárakban és gvóim-er­

űm- (drogue) kereskedésekben.

DlTMARR.i^BKCS
Raktár: Budapest, nádor- és furdo-uteza sarkáé.

3DIT3^C^u^ 3E5.-féle

181
Mii

cs. os ltír*, szalratlalm.
I irt r

(1SSS. szabadalom)
ijfimltnlalíH rákit» fehérségii láng folü -nul mái sz rt-

kezeiü vidám, belga stb. lámpákat, melynek

rendkívüli világító ereje 105 gyertyának
megfele. A bécsi villá o-lámpa ezen rendkívüli wl gi ó 
lejéi Dr. WEBER LEONHARDT horoszlói egyet, tsnarának 

/alamint Dr. BENEDICT REZSŐ bécsi műegyetemi magán 
tanárnak pontos photomstriai méretei bizonyítják.

97
426.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁEJEGYZÉKE
«I; helyben kötelezettség nélkül

Í<s az 1887. -jirilis hó 18-au Budapesten 
izrto t álta a nos n agyar nualo n-gy üié -f*n 
g megállapitott » 1887. é. juniu- 1-én életbe 

t§y b’peű rl. dáai, nz t esi és szsllitási rnódo- 
M zatokra voiiatkozó egyezmények szerint.

)
I

I

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló.

AH. Azt. i dara nagy és aprószemü .0 40,
középszerű

V
mr

Villám-lámpa égvény betéttel-
Ditmar R. cs. és kir. szab. 30 viilám-fámpáji

lámp cső levétele nélkül alulról meggyujtható, kezelhető é- eloltható, a lehető leg- 
egvsze űbb és könnyen szabályozható szerkezettel bír, 10 órü világításra szükséges potro­
hú not magába foglal és olcsóbb mint bármely husonszerkezetű bel- vagy kül- 
_____ földi lámpa.

GYÁRI YfiDJEGY

f

Diliar R.-ÍÉ cs. és kir. szili, letcop-égöi tinililáiip
ló'" 20'" 25'" 30"' 35'" 45'" . agyságban 
28 45 66 76 120 157 g: ertyaláng világításával

megfeldő mgysagu asztali, függő, falilánnpáltra stl> alltal- 
mazhatok, a legliülönfélóbb kiállításokban ósárakban 
^ beszerezhetők.
Ditmar lámpák minién jobb hírnevű, lámpa üzletben raktáron tartatnak.

D©t>r*oczcn, ~

um
üvég- es porczeliáii üzletében,

..........P^role^ma
nTTlVTAT) T> , , , mellett kizárólag elárusittatik. Z ar

. raktarában BPesten nádor- és fürdő-uteza sarkán.
^ P.^,itezcseég. Minden mennyiség bérmentve házhoz küldetik.

§M|ÉÍp S

C. Szi,-ite
0. Kiiály liszt ....
1. Lá gliszt.....................
2. Mont i -zt .....
3. Zsemlyeliszt I-^ő rendű
é B 2-od „ .
5. F^bér k nyéríiszt 1-sö rendít
6. Szinte „ 2-od

«:■ l- Közép kenvérliszL 1 -ső
|f8. Sziue ", 2 od
fik ««/,. Barna ” 1 sö „ .

83/í- Szinte . 2-od á 70 kg. 7-60
9. Lábliszt .... 70 _ 6 00,
10. VVres liszt . . . ‘ 50 „
11. I'inom korpa zsákkal. 50, 3 6* 
12 Durva korpa zsákkal á 50 kg 3 20

A fiaom és durva k rpa árából ed­
dig engedeiyeze t 5%-tóii engedmény 
íennemlitett egyezmény folytán szinténj 
beszüntettetett. i

Debrt ezen, 18S8. au^. 31. i

15 40
tó coA
15 201 
14.80 
.4 20 
,3.60 
l2.SU 
;2 20 
1 i .40 
lOOül 

9 60,

1

mmts-iEiCH«.

I rr. e

Denaturált szeszünk
(nem élvezetre szánt., hanem házi és ipari 
czéioki a all-almas, fogy sz ási adómentes 
szesz) részlet eladás czéljából egy k záróls- 

gos föleraka'ot létesitet ünk

Brázay Kálmán
nagyk’reskvdő urníl, Budape te",

M u z e ura-körut 23-dik szám alatt,
a hová m nden lOO litert meg cetn haladó 

I rendelményt intézni kétii k.
I E’s5 msgyar szesztiMmitogyaf -
k ^írVÍZEH tURQLY ésFlp

■

■

1888
KISS«

WlHelyben is ]
ím • irts . 

UstJS* *m
ügyei

A ist •**ll**j

kis. -
gtq/Ssetftj 

T1L.BOD1 <
o«ítb;íJk »re* k t>efl
l»!t»o SUTÁI

A n<
(KVJ

molyán kel
kérdésóreLf
nagyon el ■
is csoda, I
ország figy
vagy nem
tökkel mi
de azért oi
nevelés ké^
annyira

Réget 
elégnek táj 
értettek a[ 
sához, —j 
rflbb házi-
lig se köt 
ban a mini 
lem a nökl 
lés felkarol 
zönek tekij

És TI 
Mert a jövl 
a nők kézi 
szivébe mij 
hetik e 
szivét mind 
feladatuk 
lelki müvei 
vannak feli 
a korszelie 
dék eorsa 
van, mert 
nemességgé 
déket neve 
fővel, szít] 
működni.

De m| 
azt követelj 
kiképezteté 
— as álla 
lében — 
tása a nép 
emészti, 
költeni aél 
gáltatás ki 
a család-ali

II ■


